
Ο προϋπολογισμός του Δήμου Αγίας Παρασκευής υπηρετεί την ευημερία των 

πολιτών και όχι των αριθμών 

Με την πρόσφατη ανακοίνωσή της για το προϋπολογισμό του Δήμου Αγίας 

Παρασκευής, η παράταξη «ΝΙΚΗ των Πολιτών» επιχειρεί να παρουσιάσει μια εικόνα 

οικονομικής κρίσης που δεν ανταποκρίνεται στα πραγματικά στοιχεία. Γιατί οι 

αριθμοί λένε πάντα την αλήθεια, αρκεί κάποιος να τους διαβάζει σωστά… 

Πρώτα απ’ όλα όμως, να καθησυχάσουμε την παράταξη του κ. Γ. Σταθόπουλου, 

ενημερώνοντάς την ότι δεν εκκρεμεί καμία έγκριση προϋπολογισμού. Αντιθέτως, ο 

προϋπολογισμός του Δήμου Αγίας Παρασκευής διαβιβάστηκε στις 26 Μαρτίου 2026 

και εγκρίθηκε στις 31 Μαρτίου 2026 από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής, σε 

χρόνο ιδιαίτερα σύντομο για τα δεδομένα της αυτοδιοίκησης. Αν υπήρχαν 

παρατυπίες, εικονικά έσοδα ή προβλήματα ισοσκέλισης, ο προϋπολογισμός δεν θα 

είχε εγκριθεί αλλά θα είχε επιστραφεί για διορθώσεις. 

Αλλά πάμε στα επιμέρους και, μάλιστα, όσο πιο αναλυτικά γίνεται, για να 

καταλάβουν οι πολίτες της Αγίας Παρασκευής… 

Για τον ισχυρισμό ότι «ο Δήμος χρωστά περισσότερα από όσα διαθέτει» 

Ο ισχυρισμός αυτός προκύπτει από λανθασμένη ερμηνεία των οικονομικών 

στοιχείων. Στους δήμους οι υποχρεώσεις προς τρίτους δεν ταυτίζονται με τα χρέη. 

Περιλαμβάνουν συμβάσεις έργων, δεσμεύσεις πιστώσεων και πληρωμές έργων που 

βρίσκονται σε εξέλιξη. Η δημοσιονομική λειτουργία των δήμων ελέγχεται από το 

Υπουργείο Εσωτερικών και δεν επιτρέπεται η κατάρτιση ελλειμματικών 

προϋπολογισμών. 

Για τη δήθεν «μείωση» του Τεχνικού Προγράμματος κατά 1,2 εκατ. ευρώ 

Το Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου εγκρίθηκε στις συνεδρίαση της 23ης Δεκεμβρίου 

2025, πριν ακόμη ολοκληρωθεί το οικονομικό έτος 2025, όπως προβλέπει η 

διαδικασία προγραμματισμού των έργων των δήμων. Κατά την κατάρτιση όμως του 

προϋπολογισμού εφαρμόζεται το δημοσιονομικό πλαίσιο που προβλέπει το 

Προεδρικό Διάταγμα 54/2018, σύμφωνα με το οποίο στον προϋπολογισμό 

αποτυπώνονται μόνο οι δαπάνες και τα έσοδα που θα πραγματοποιηθούν μέσα στο 

συγκεκριμένο οικονομικό έτος. 

Αυτό σημαίνει ότι έργα που εκτείνονται σε περισσότερα από ένα έτη ή δεν 

πρόκειται να πληρωθούν μέσα στο 2026, δεν εμφανίζονται στο σύνολό τους στον 

ετήσιο προϋπολογισμό. Η διαφορά που αναφέρεται επομένως δεν αποτελεί 

περικοπή έργων, αλλά λογιστική προσαρμογή, η οποία προβλέπεται από τη 

δημοσιονομική νομοθεσία. 

Για την εισπραξιμότητα των δημοτικών τελών και τις δαπάνες διαχείρισης 

απορριμμάτων 



Η εισπραξιμότητα των δημοτικών τελών αξιολογείται σε ετήσια βάση και όχι 

αποσπασματικά. Σημαντικό μέρος των εισπράξεων πραγματοποιείται σε 

μεταγενέστερα στάδια του οικονομικού έτους, μέσω εκκαθαρίσεων λογαριασμών 

και ρυθμίσεων οφειλών. 

Σε ό,τι αφορά τη διαχείριση απορριμμάτων, οι προβλέψεις δαπανών βασίζονται στα 

στοιχεία που παρέχει ο αρμόδιος φορέας, ο Ειδικός Διαβαθμιδικός Σύνδεσμος 

Νομού Αττικής (ΕΔΣΝΑ) και καταγράφονται στον προϋπολογισμό σύμφωνα με τις 

επίσημες εκτιμήσεις κόστους. 

Για τα ίδια έσοδα του Δήμου 

Η πρόβλεψη των ίδιων εσόδων σε έναν προϋπολογισμό δε βασίζεται αποκλειστικά 

στον απολογισμό της προηγούμενης χρονιάς. Λαμβάνονται υπόψη παράγοντες 

όπως οι τάσεις αύξησης των εσόδων, οι ρυθμίσεις οφειλών, οι εισπράξεις 

παρελθόντων ετών και η συνολική πορεία των οικονομικών δεδομένων του Δήμου. 

Οι προβλέψεις αυτές ελέγχονται κατά τη διαδικασία έγκρισης του προϋπολογισμού 

από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής, γεγονός που επιβεβαιώνει ότι οι 

σχετικές εγγραφές είναι ρεαλιστικές. 

Για τις απευθείας αναθέσεις 

Οι απευθείας αναθέσεις αποτελούν διαδικασία που προβλέπεται από τη νομοθεσία 

περί δημοσίων συμβάσεων και εφαρμόζεται σε όλους τους δήμους της χώρας για 

μικρής αξίας έργα και υπηρεσίες, σύμφωνα με τον Νόμο 4412/2016. Η χρήση τους 

γίνεται εντός των θεσμικών ορίων και με πλήρη διαφάνεια. 

Ο κόμβος παρακολούθησης επιδόσεων ΟΤΑ, με βάση τα στοιχεία του 2024, 

τοποθετεί τον Δήμο Αγίας Παρασκευής στο κομμάτι των απευθείας αναθέσεων στην 

21η θέση των δήμων μητροπολιτικών κέντρων (ενδεικτικά προηγούνται οι δήμοι 

Καισαριανής, Καλλιθέας, Αλίμου, Κηφισιάς κ.λπ). Επίσης, ο Δήμος μας συγκεντρώνει 

βαθμολογία Q1 και περιλαμβάνεται στο 25% των δήμων με τις καλύτερες επιδόσεις 

σε επίπεδο χώρας. Κι αυτό, παρά το γεγονός ότι το 2024 κληθήκαμε να 

διαχειριστούμε την κατάργηση των νομικών προσώπων, αλλά και έναν Δήμο 

ουσιαστικά ακυβέρνητο από τον Οκτώβριο του 2023, τουλάχιστον στις βασικές 

ανάγκες λειτουργίες του, γεγονός που επέβαλε άμεσες αναθέσεις. 

Η αλήθεια είναι ότι ο προϋπολογισμός του Δήμου Αγίας Παρασκευής αποτυπώνει 

μια εντελώς διαφορετική φιλοσοφία προσέγγισης των αναγκών της πόλης, από 

αυτήν που είχαν οι προηγούμενες δημοτικές αρχές. Έτσι, κατευθύνει σημαντικούς 

πόρους σε κρίσιμους τομείς της καθημερινότητας των πολιτών και συγκεκριμένα: 

 1,48 εκατ. ευρώ για σχολικές υποδομές, 

 637 χιλ. ευρώ για κοινωνική πολιτική και δομές στήριξης, 



 8,5 εκατ. ευρώ για τεχνικά έργα και υποδομές, 

 8,69 εκατ. ευρώ για καθαριότητα, φωτισμό και πράσινο, 

 πάνω από 5,7 εκατ. ευρώ για πολιτισμό και αθλητισμό. 

Παράλληλα, ο Δήμος έχει εξασφαλίσει χρηματοδοτήσεις άνω των 10 

εκατομμυρίων ευρώ από εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα για έργα που 

ενισχύουν την ανάπτυξη της πόλης. 

Αν όλα τα παραπάνω αποτελούν «χάρτινο» προϋπολογισμό, όπως τον χαρακτηρίζει 

η παράταξη «ΝΙΚΗ των Πολιτών», θα αποτυπωθεί στην πράξη. Αν για τον κ. 

Σταθόπουλο προέχει η «ευημερία» των αριθμών, για τη δική μας διοίκηση προέχει 

η ευημερία των συμπολιτών μας. Είναι αυτή η διαφορετική αντίληψη που μας κάνει 

δύο «διαφορετικούς κόσμους». 

 


